
 

Βύρωνας 9/6/2022 

Αριθ. Πρωτ.: 111 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
87ο Ενημερωτικό 

 

Θέλουμε αναβαθμισμένες και δωρεάν σπουδές, πτυχία με αξία! 
ΟΧΙ στο νέο νόμο-πλαίσιο και το Πανεπιστήμιο-επιχείρηση! 

Η καταστολή και η πανεπιστημιακή αστυνομία δε θα περάσει! 
 

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες 

Οι εκπαιδευτικοί ενώνουμε τις φωνές μας με τους φοιτητές, τους καθηγητές και τους εργαζόμενους 
των Πανεπιστημίων και απορρίπτουμε το νέο απαράδεκτο νόμο-πλαίσιο που στρέφεται ενάντια στα 
δικαιώματα μας! 

Συγκεκριμένα το Υπουργείο Παιδείας παρουσίασε τον νέο νόμο-πλαίσιο για τα Πανεπιστήμια τον 
οποίο προκλητικά ονόμασε «Νέοι Ορίζοντες για τα ΑΕΙ»! Δεν είναι η πρώτη φορά που μια υπουργός 
υπόσχεται «ριζικές αλλαγές» στην Ανώτατη Εκπαίδευση! Τα τελευταία 20 χρόνια όλες οι κυβερνήσεις έχουν 
ψηφίσει 4 τέτοιους νόμους, που όλοι αφαιρούσαν δικαιώματα και κατακτήσεις των φοιτητών και όχι μόνο! 
Ο νέος νόμος έρχεται να αποτελειώσει ό,τι δεν πρόλαβαν οι προηγούμενοι και να επαναφέρει παλιές 
αντιδραστικές διατάξεις που έμειναν ανενεργές από την πάλη του φοιτητικού κινήματος.  

Στις 400 σελίδες του νόμου δεν υπάρχει καμία λύση στα μεγάλα προβλήματα των ΑΕΙ και των φοιτητών! 
Τα δίκαια αιτήματά τους είναι ξανά «εκτός ύλης»: 

 Η αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης που έχει περικοπεί κατά 70% την τελευταία δεκαετία! Η 
δωρεάν και ποιοτική φοιτητική μέριμνα για όλους τους φοιτητές (σίτιση, στέγαση, δωρεάν βιβλία 
και αναλώσιμα, μετακινήσεις, μετεγγραφές), που είναι σήμερα πιο αναγκαία λόγω της τεράστιας 
ακρίβειας. Η ουσιαστική αναβάθμιση των σπουδών! Με επαρκείς υποδομές, καθηγητές, βιβλία, 
εργαστήρια, με επικαιροποιημένα προγράμματα σπουδών…Το πτυχίο να είναι η μοναδική 
προϋπόθεση για μόνιμη και σταθερή δουλειά με δικαιώματα στο κάθε επιστημονικό αντικείμενο, 
με όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα να κατοχυρώνονται σε αυτό. 

Ο νέος νόμος “κόβει” τους ορίζοντες των φοιτητών για πτυχία με αξία. 

Δε θα περάσει: 

 Η δημιουργία πτυχίων πολλών ταχυτήτων-διαβατήρια για την ανεργία και τους χαμηλούς μισθούς! 
Πτυχία με σκόρπιες και ασύνδετες γνώσεις, χωρίς καμία επαγγελματική αναγνώριση. Η κατάργηση 
Τμημάτων και μετατροπή άλλων σε ΤΕΙ με συνοπτικές διαδικασίες. Ποια ακριβώς λύση θα δοθεί 
για εμάς και τις σπουδές μας το να γίνουν οι απόφοιτοι των Παιδαγωγικών Τμημάτων «δάσκαλοι 
λίγο απ’ όλα»; Πώς θα αναβαθμιστούν οι σπουδές αν γυρίσουμε δεκαετίες πίσω, όπου το ΠΤΔΕ 
και ΤΕΑΠΗ, ήταν ένα τμήμα; Η εκτίναξη του κόστους σπουδών, ενώ οι λαϊκές οικογένειες ματώνουν 
από την ακρίβεια. Η αυτόματη αναγνώριση και εξίσωση των πτυχίων των ιδιωτικών κολεγίων με 
αυτά των ΑΕΙ.  Η διοίκηση του πανεπιστημίου με όρους Α.Ε. Mε συμβούλιο διοίκησης όπου θα 
συμμετέχουν και στελέχη επιχειρήσεων, με εκτελεστικό διευθυντή-manager…Η ωμη κρατική 
παρέμβαση και η υπονόμευση των φοιτητικών συλλόγων, αφού δημιουργούν «συμβούλια 
φοιτητών»-παραμάγαζα της κυβέρνησης και των διοικήσεων, που θα επικυρώνουν την πολιτική του 
«Πανεπιστημίου Α.Ε.». 

Έξω η αστυνομία από τις σχολές! Πανεπιστήμιο ανοιχτό στη μάθηση, στις ανάγκες των 
φοιτητών, στη διεκδίκηση! 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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Αυτό το Πανεπιστήμιο, της εμπορευματοποίησης και της επιχειρηματικής λειτουργίας, χρειάζεται 
την κρατική καταστολή για να πνίξει κάθε φωνή αντίστασης και διεκδίκησης. Η καταστολή πήγαινε πάντα 
χέρι-χέρι με την αντιλαϊκή πολιτική και αποδεικνύει ότι ο δίκαιος αγώνας μας για μόρφωση, δουλειά και ζωή 
με δικαιώματα τους φοβίζει! 

Καταγγέλλουμε το οργανωμένο σχέδιο της κυβέρνησης που εκτυλίσσεται με επίκεντρο το ΑΠΘ, με 
στόχο την νομιμοποίηση της αστυνόμευσης μέσα στους πανεπιστημιακούς χώρους. Αν η κυβέρνηση 
νοιάζονταν πραγματικά για τις βιβλιοθήκες και τις υποδομές, δε θα μείωνε τη χρηματοδότηση, δε θα 
καταργούσε τα δωρεάν συγγράμματα, δε θα άφηνε τις κτιριακές υποδομές να ρημάζουν, δε θα άφηνε τα 
ταβάνια στην κεντρική βιβλιοθήκη του ΑΠΘ να στάζουν! Φτάνει η κοροϊδία! 

Η εισβολή των ΜΑΤ και η χρήση χημικών, ο τραυματισμός φοιτητών, η αξιοποίηση προβοκατόρικων 
ενεργειών, που δεν έχουν καμία σχέση με τους φοιτητές και τους αγώνες τους, δε θα επιτρέψουμε να γίνουν 
η καθημερινότητα στις σχολές! Η απόφαση της ΝΔ να βάλει την πανεπιστημιακή αστυνομία τον Ιούνη στις 
σχολές οξύνει την καταστολή, δεν προκαλεί καμία «ασφάλεια» αλλά μεγαλύτερη ανασφάλεια στους 
φοιτητές, τορπιλίζει την εξεταστική! Δε θα περάσει! Η πανεπιστημιακή αστυνομία δε θα πατήσει στις 
σχολές μας!  

Τώρα είναι ώρα ευθύνης για όλους! Μόνοι τους και όλοι μας! 

Αυτή είναι η δική μας απάντηση στο υπουργείο της αστυνομίας και της κοροϊδίας! Καλούμε όλους 
τους φοιτητές, τους εκπαιδευτικούς να συμμετάσχουν στις Γενικές Συνελεύσεις και στις κινητοποιήσεις. Μαζί 
με τους εργαζόμενους και τους καθηγητές να αποτρέψουμε την ψήφιση του νόμου-τερατουργήματος, να 
περιφρουρήσουμε τα Πανεπιστήμια από την αστυνομία, να υπερασπιστούμε το δικαίωμά μας στη συλλογική 
διεκδίκηση! Κοιτάμε μπροστά! Ανοίγουμε «νέους ορίζοντες» με την πάλη μας για αναβαθμισμένες, 
δημόσιες και δωρεάν σπουδές, πτυχία με αξία και δουλειά με δικαιώματα! 

Το φοιτητικό κίνημα με τη στήριξη του εργατικού λαϊκού κινήματος έχει πείρα! Με συλλαλητήρια, με 
συνεχείς συντονισμούς, με τους δυναμικούς αποκλεισμούς της Πολυτεχνειούπολης και 

Πανεπιστημιούπολης κατάφερε να μπλοκάρει την είσοδο της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας εδώ και 
ενάμισι χρόνο! Έτσι πρέπει να συνεχίσει!. Η καταστολή δε θα περάσει! Η Πανεπιστημιακή Αστυνομία δε 

θα πατήσει στις σχολές! 

Διεκδικούμε: 

 Ο νέος νόμος-πλαίσιο να μην κατατεθεί! Να καταργηθούν όλοι οι αντιεκπαιδευτικοί νόμοι. 

 Έξω η πανεπιστημιακή αστυνομία και τα ΜΑΤ από τις σχολές. Όχι στην εγκατάσταση τουρνικέ και 
καμερών στις σχολές. 

 Κάτω τα χέρια από τους φοιτητικούς συλλόγους! 

 Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης, ώστε να καλύπτονται πλήρως η λειτουργία των ΑΕΙ και η 
φοίτηση των φοιτητών (διαμονή, διατροφή κ.λπ.) 

 Ουσιαστική αναβάθμιση των σπουδών. Πρόσληψη καθηγητών και μόνιμου προσωπικού. 
Αναβάθμιση υποδομών, βιβλιοθηκών & εργαστηρίων. Όλη η αναγκαία γνώση για την άσκηση του 
επαγγέλματος στο πτυχίο.  

 Το πτυχίο να είναι η μοναδική προϋπόθεση για μόνιμη και σταθερή δουλειά με δικαιώματα. 

 Συνολική μέριμνα για τους συμφοιτητές μας ΑΜΕΑ. 

Στηρίζουμε τους αγώνες του φοιτητικού κινήματος ενάντια στον νόμο πλαίσιο και για να μη μπει η 
αστυνομία στα πανεπιστήμια! 

 

 

 


